 Персональный состав педагогических работников школы 
Фёдорова Людмила Анатольевна - директор и  учитель русского языка и литературы,  окончила ВГПИ. Первая квалификационная категория. Награждена Почетной грамотой профсоюза работников народного образования и науки  РФ.
Житникова Светлана Леонидовна – заместитель директора по УВР и  учитель английского языка,  окончила БелГУ. Первая квалификационная категория.

Цыбулько Любовь Николаевна - методист по дошкольному воспитанию, окончила Белгородское педагогическое училище. Вторая квалификационная категория.

Ванина Наталья Алексеевна – учитель начальных классов, окончила Белгородское педагогическое училище и  БелГУ.  Вторая квалификационная категория. 

Михайличенко Галина Николаевна – учитель начальных классов,  окончила Белгородский  педагогический институт им. М.С. Ольминского по специальности «Учитель русского  языка и литературы». Вторая квалификационная категория. Награждена Почетной грамотой министерства просвещения РСФСР.
 Полякова Виктория Анатольевна -  организатор внеклассной работы, учитель физической культуры закончила Валуйское педагогическое училище и    БелГУ. Вторая квалификационная категория.

 Харченко Марина Викторовна – учитель биологии, окончила Яковлевское  педагогическое  училище и  БелГУ. Первая квалификационная категория.

         Чахлова  Людмила Геннадьевна – учитель математики,  окончила Белгородский  педагогический институт им. М.С. Ольминского. Вторая квалификационная категория. Почетный работник общего образования РФ.
Борусовская Зинаида Васильевна - воспитатель, Вторая квалификационная категория.
